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Третья Азиатско-Тихоокеанская олимпиада по лингвистике

28 марта – 11 апреля 2021 года
Решения

Задача 1.

1. Структура предложения:


S (B) V — « S V (для B) »
A (B) O V — «A V O (для B) »
S B V — « S любит / любил B»

2. Обладание: Poss N (Poss: обладатель; N: обладаемое)

3. Суффиксы существительных и местоимений:

A S O B / Poss
имя нарицательное -ŋŋu ∅ -ku
имя собственное -lu -ɲa
местоимение ∅ -ɲa -mma

4. Окончания глаголов:
видеть есть

любить давать убивать
приходить бежать

прошедшее время -ŋu -nu
настоящее время -ŋaɲi -ɲi -naɲi

(a) 16. Эмануэль приходит.
17. Наш (мн.ч.) ребёнок любит яйцо Наоми.

(b) 18. Они (дв.ч.) видели собаку твоего отца;
Они (дв.ч.) видели собаку отца для тебя;
Они (дв.ч.) видели собаку для твоего отца.

(c) 19. naomiɲa emanuelku pica-ɲi
20. ɲura ŋanaɳamma paka-nu
21. ɲuntu ŋalimma mukuri-ŋaɲi
22. papa emanuelku mukuri-ŋu
23. papaku maɭuŋŋu ɲuraɲa ɲa-ɲi
24. marialu papaku ɲuntumma ŋammu u-ŋu
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Задача 2.

1. Структура слова:�� ��P –�� ��N P N�� ��N1 –�� ��N2 N2 N1-а�� ��P –�� ��N1 –�� ��N2 N2 P N1-а

�� ��P =
мой

{
tʃo1 (перед (ʔ)Clab)
tʃau1 (иначе)

твой ku43
кого-то другого to1

X = ∅ X = ʔɨ5 tʃi1 X = ʔɨ1 ra1�� ��N –�� ��X N действительно N —�� ��na4 –
�� ��A –�� ��X оно A оно действительно A оно вроде бы A�� ��na4 –
�� ��A –�� ��N –�� ��X его N A его N действительно A его N вроде бы A

2. Ударение
↓

(na4 ) ˈσ σ︸ ︷︷ ︸
⇓

(σ · · · )

после ˈo(ʔ) : a → o
после ˈV(ʔ) : ɨ → V
перед (C)V1 : ˈV̰1 → ˈV5

Условные обозначения
A прилагательное
N существительное
σ слог
V гласная
C согласная
Clab губные согласные {p, b, m}

(a) сад, принадлежащий ŋo3 ʔo̰1

(b) 1. ствол дерева ka̰1

2. его листья белые
3. действительно ŋo3 ʔo̰1

4. сад кого-то другого
5. целое тело совиной обезьяны
6. мой ствол

(c) 7. na4 ˈtʃi5 ʔi1 ra1

8. na4 ˈtʃo̰1 ʔtʃi5 ru1 ʔɨ5 tʃi1

9. ˈtʃau1 te4 ʔɨ4ne1

10. ˈtʃo1bɨ2
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Задача 3.

1 2 3 4 5

X koow* labo saddex afar shan
10 X toban labaatan soddon afartan konton

6 7 8 9 100

X lix toddoba siddeed sagaal boqol
10 X lixdan toddobaatan siddeetan sagaashan kun
rug = 0 100 X = X boqol 1000 X = X kun (2 ≤ X ≤ 9)

10 Y+ Z = Z iyo 10 Y (1 ≤ Y ≤ 9, 1 ≤ Z ≤ 9)

100 Y+ Z = 100 Y iyo Z (1 ≤ Y ≤ 9, 1 ≤ Z ≤ 99)

1000 Y+ Z = 1000 Y iyo Z (1 ≤ Y ≤ 9, 1 ≤ Z ≤ 999)

* koow iyo → koob iyo
a e i o u aa ee oo
𐒖 𐒗 𐒘 𐒙 𐒚 𐒛 𐒜 𐒝

b d f g k l n q
𐒁 𐒆 𐒍 𐒌 𐒏 𐒐 𐒒 𐒎

r s sh t w x y
𐒇 𐒈 𐒉 𐒂 𐒓 𐒄 𐒕

0 1 2 3 4
𐒠 𐒡 𐒢 𐒣 𐒤

5 6 7 8 9
𐒥 𐒦 𐒧 𐒨 𐒩

(a) A. 𐒡𐒢𐒥 (125) B. 𐒡𐒨 (18) C. 𐒡𐒩 (19) D. 𐒢𐒠𐒢𐒡 (2021)

(b) [ 1 ] 3 + 7 = 10

[ 2 ] 8× 800 = 6400

[ 3 ] 11× 11 = 121

[ 4 ] 1 + 99 = 100

[ 5 ] 25× 40 = 8× 125

[ 6 ] 3× 18 = 54

[ 7 ] 485× 0 = 0

[ 8 ] 9× 19 = 100 + 71

[ 9 ] 860 = 259 + 601

(c) E. afar boqol iyo koow
F. siddeed kun iyo saddex iyo afartan
G. kun iyo boqol iyo soddon

(d) H. 𐒏𐒝𐒁 𐒘𐒕𐒙 𐒂𐒙𐒆𐒆𐒙𐒁𐒛𐒂𐒖𐒒

I. 𐒈𐒖𐒌𐒛𐒐 𐒏𐒚𐒒 𐒘𐒕𐒙 𐒉𐒖𐒒 𐒁𐒙𐒎𐒙𐒐 𐒘𐒕𐒙 𐒐𐒘𐒄

J. 𐒈𐒖𐒆𐒆𐒗𐒄 𐒘𐒕𐒙 𐒖𐒍𐒖𐒇𐒂𐒖𐒒
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Задача 4.

1. Корни глаголов:

• Vi (без дополнения): ɓadza- становиться плохим, dɗa- падать, sna- знать
• Vt (с дополнением): ɗifa- прятать, kata- помогать, ksa- ловить, ghala- похищать,
ya- рожать

2. Структура глагола:

настоящее время прошедшее время

Vi
�� ��КОРЕНЬ –
�� ��S �� ��КОРЕНЬ –

�� ��КОРЕНЬ –
�� ��S

« S Vi » « S Vi »

Vt
�� ��КОРЕНЬ –
�� ��S �� ��КОРЕНЬ –

�� ��O –�� ��КОРЕНЬ –
�� ��S

« S Vt её/их » « S Vt O»

1 лицо 2 лицо 3 лицо

единственное число -�a → i -ka (S)
∅

-gha (O)

множественное число -mu -kuni (S) -xən (S, Vt)
-ghuni (O) ∅ (иначе)[

Vi, S = множественное число
Vt, O = множественное число

]
:
�� ��КОРЕНЬ ⇒

{
CV(· · · ) → CVCV(· · · )
C1C2V(· · · ) → C1aC2V(· · · )

(C: согласная; V: гласная.)

(a) 1. я ловила тебя
2. мы помогали вам
3. они помогали ей
4. она становится плохой

(b) 5. kasaghunikasa
6. ɗifamu
7. daɗadaɗa
8. yayayayaxən
9. ghaghalaghaghalaka
10. snasni
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Задача 5.

1. Существительные:

👤:


-∅ ед.ч. ♂
-sù ед.ч. ♀
-sò мн.ч.

��👤:
🐄🐂 🐔🐓 🐆

♂ k’ámbà kòŋkórì
théká♀ múk’ùmè kókó

2. Структура предложения:

• Утвердительное предложение:

�� ��S �� ��O —(-gé)—
�

�

�

�

S =
-à ед.ч. ♂
-sà ед.ч. ♀
-ʔà мн.ч.

�� ��V —
#

"

 

!

O =
-yé ед.ч. ♂
-sú ед.ч. ♀
-ʔíŋ мн.ч. 👤
-ʔwáá * мн.ч.��👤

• Отрицательное предложение («не . . .»):

�� ��S �� ��O �� ��V —
#

"

 

!

O =
-yé ед.ч. ♂
-sú ед.ч. ♀
-ʔín мн.ч. 👤
-ʔwáá * мн.ч.��👤

—

�

�

�

�

S =
-tshèé ед.ч. ♂
-tshú ед.ч. ♀
-tshó мн.ч.

—(-gé)

*
1
V V́ + -ʔwáá →

2
Vʔ V̥́wáá 2 =

{
высокий, 1 = высокий
восходящий, 1 = низкий

3. -gé — «Похоже, что . . .»

Условные обозначения
👤 существительные, обозначающие людей
��👤 животные
♂ мужской пол ед.ч. единственное число
♀ женский пол мн.ч. множественное число

(a) 15. Похоже, что повар обдирал петуха.
16. Кузнечи́ха приносила повариху.
17. Похоже, что быки не били леопардицу.
18. Корова пасла охотников.

(b) 19. thíméỳsò kókóʔà bálóʔó̥wáá
20. ŋ!àméỳsù théká ǁ’ěʔé̥wáátshúgé
21. théká kòŋkórì bálóóyétshú
22. k’ámbà thíméỳsò xééʔíntshèégé
23. !’ìnéỳ ŋ!àméỳsògéà xééʔíŋ


